

## северо-запад



### Строители вернулись «Аркажскую слободу» в Новгороде все-таки достроят

РЕЧЬ идет о десяти секционных трехэтажных домах с мансардой в районе Юрьевского шоссе. Возведение микрорайона «Аркажская слобода» началось в 2011 году, но вскоре было остановлено из-за финансовых проблем застройщика. При участии правительства региона была достигнута договоренность о кредитовании проекта, и строительство возобновилось. Сейчас на строительной площадке работают больше 130 человек и 18 единиц техники.

→ СТОП-КАДР



В Петербурге прошел традиционный твидовый велопробег. На этот раз его темой стал Париж 1940-х годов. Принять участие в нем мог каждый. Нужны только исторический костюм и велосипед — желателен винтажный. Живописная колонна стартовала от ледокола «Красин» и проехала по набережным, через Марсово поле к Инженерному замку.

## Высокий сахар

### Из аптек Заполярья исчез льготный инсулин

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Алексей Михайлов,  
Мурманская область

Северяне, больные сахарным диабетом, говорят о перебоях с льготным инсулином уже не первый месяц. Сейчас проблема обострилась — найти жизненно необходимое лекарство невозможно практически нигде. А покупать дорогой препарат за собственные деньги могут позволить себе далеко не все.

— Инсулин к нам поступает очень плохо, — говорит мурманчанка Софья Ипатова, вынуж-

денная делать инъекции дважды в день. — Однажды я позвонила в аптеку, мне сказали, что заказывали лекарство на сорок человек, а получили только на десять. Так что мне в этом месяце лекарства по льготе уже не достанется.

Софья припоминает случай, когда ей пришлось пойти на крайний шаг. Потеряв надежду получить инсулин, она пришла в аптеку и заявила: «Дайте! Буду сидеть здесь и никуда не уйду, пока не впяду в кому — у меня тяжелое течение диабета».

В аптеках информацию подтверждают: с инсулином действительно большие проблемы.

### Прокуратура видит причину перебоев с инсулином в новой программе учета льготников. Минздрав — в увеличении количества больных

— Сейчас вы его вряд ли где-нибудь найдете, — сообщили корреспонденту «РГ» по телефону в

одной из аптечных сетей Мурманска. — Нужно заказывать заранее. Ждать придется от двух дней до двух недель, в зависимости от вида препарата.

По словам больных, у многих из них запасы инсулина уже подошли к концу. Некоторые из мурманчан-диабетиков перешли на строгую диету, чтобы сократить норму потребления лекарства. Однако в этой ситуации приходится часто измерять уровень сахара в крови с помощью тестов, которые также непросто найти.

В ситуацию вмешалась региональная прокуратура — сейчас она проводит проверку.

проверки виновные в перебоях с поставками инсулина будут наказаны. Мерами прокурорского реагирования мы обяжем минздрав области обеспечить людей лекарствами.

В министерстве здравоохранения Мурманской области возражают: программа работает без сбоев. А инсулин появится в аптеках региона в ближайшие дни.

— Одна из главных причин его нехватки — повышение потребности в препарате, — заявил заместитель министра здравоохранения Роман Москвин. — Количество больных сахарным диабетом за минувший год выросло примерно на полторы тысячи человек. Партия инсулина в регион уже доставлена, она полностью покрывает квартальную потребность. Сегодня-завтра мы подпишем контракт, и сразу же после этого начнется поставка препарата в аптеки.

Дополнительные сложности создают и недавние изменения в законодательстве, добавляют в региональном минздраве. В 2014 году стало активно применяться положение, которое разрешает некоторым категориям пациентов выписывать лекарства на курс лечения до трех месяцев. Раньше же этим правом пользовались только пациенты, выезжающие в отпуск за пределы региона.

→ P.S.

Когда верстался номер, в минздраве Мурманской области сообщили, что вопрос с инсулином решен. Но диабетики утверждают: льготный инсулин по-прежнему есть не во всех аптеках и не всех необходимых видов. Это подтвердили в одной из крупных аптечных сетей Мурманска, куда дозвонился корреспондент «РГ».

Как бы то ни было, надо признать, что в данный момент остроту проблемы удалось снизить. Насколько хватит завезенного инсулина — покажет время. Логично предположить, что напуганные перебоями с лекарством мурманчане постараются запастись препаратом впрок.

## С новым кодом

#### СВЯЗЬ

Телефонные сети Санкт-Петербурга и Ленобласти будут объединены. Решение об этом принято на координационном совете двух регионов. Если проект одобрит минкомсвязи, то звонить из города в область станет дешевле на 40 процентов.

В 2011 году подобный проект был уже реализован в Москве. Сейчас в одной зоне находится не только столица, но и часть районов Подмосковья. Ленобласть на несколько участков делить не будут, все районы и города окажутся в одной зоне. При этом телефонные коды останутся прежними: в Петербурге — 812, в Ленобласти — 813. Правда, нельзя исключить, что со временем номера на 813 будут выдавать и в Северной столице. Свободных номеров в мегапо-

лисе практически не осталось, поэтому все больше офисов переходят на коммутаторы. Появление дополнительного кода даст еще как минимум миллион номеров.

На работе экстренных номеров объединение отразиться не должно.

А вот кто пострадает от нововведения, так это телефонные компании. В Петербурге сосредоточены все органы власти Ленобласти, здесь же находятся центральные офисы многих региональных предприятий, так что трафик получается большой. Много наговаривают на межгороде и граждане. Если тарифы снизятся почти вдвое, компаниям придется рассчитывать лишь на то, что с удешевлением звонков люди начнут звонить друг другу в два раза чаще.

ВЕРА ЧЕРЕНЕВА,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## Перед гостями не стыдно

#### ИНФРАСТРУКТУРА

Ремонт площади Трех вокзалов в Котласе вышел на финишную прямую.

Площадь, объединяющая железнодорожный, автобусный и речной вокзалы, находилась в запустении с начала девяностых. Асфальт трескался и крошился, сквозь него пробивались лужи, гостей города встречали большие лужи и беспорядочные лотки уличных торговцев. Для города, который называют южными воротами Поморья, — позорная ситуация.

Сейчас все изменилось. Закончено создание ливневой канализации, уложен свежий асфальт, сделаны тротуары. Осталось установить автобусные павильоны, информационные щиты, нанести дорожную разметку и провести освещение.

После реконструкции площадь изменится кардинально, обещают в мэрии Котласа. Дело не столько во внешнем облике, сколько в новом организованной логисти-

ке. При разработке проекта особое внимание уделялось функциональности, безопасности пешеходов и комфортному передвижению водителей автобусов. Отдельной зоной будет выделена стоянка для таксистов. Появятся гостевые карманы для легковых машин.

По плану все эти работы должны были быть выполнены до 1 сентября. Однако, как сообщает мэр Котласа Андрей Бральнин, площадь сдадут в эксплуатацию на месяц раньше — к Дню железнодорожника 3 августа.

МАКСИМ ШИРШОВ,  
АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

→ СПРАВКА «РГ»

Проект реконструкции площади Трех вокзалов в Котласе был предложен два года назад, а в середине нынешнего апреля начались непосредственные работы. На перепланировку и ремонт бюджет Архангельской области направил 16 миллионов рублей, еще четыре выделила казна Котласа.

## Тепло по сезону

#### ЖКХ

Жителей Ленинградской области с 1 января 2015 года ожидает неприятный сюрприз от коммунальщиков. Суммы в квитанциях на квартплату резко вырастут, поскольку регион полностью перейдет на посезонную оплату отопления. Даже для зданий, где нет общедомовых приборов учета.

Ложкой меда можно считать тот факт, что платить за батареи теперь придется не в течение всего года, а только тогда, когда они горячие, то есть примерно с октября по май. Нововведение коснется жителей Бокситогорского, Волосовского, Волховского, Киришского, Кировского, Лодейнопольского, Тихвинского, Тосненского районов и Сосновоборского городского округа. Как пояснили в администрации Ленинградской области, остальные районы уже используют посезонную систему оплаты. Круглогодичный вариант оплаты отопле-

ния равными долями по нормативу для домов, не оборудованных приборами учета тепловой энергии, будет действовать только до конца этого года.

Напомним, в Петербурге сезонный порядок оплаты действует с начала отопительного сезона 2013–2014 годов. Как подсчитали городские чиновники, различие между «зимней» и «летней» квартплатой составило 1,5–2 тысячи рублей.

МАРИЯ ГОЛУБКОВА,  
ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

→ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Нарьян-Маре наконец-то завершился отопительный сезон. В первый раз отопление в домах отключали в конце июня, но всего на неделю — северная погода внесла свои коррективы. На подготовку к следующему отопительному сезону времени крайне мало — он предположительно начнется 25 августа.